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宜蘭縣五結國民中學105學年度教育農園推動成果 

一、「教育農園」建置情形 

（一）校園內（多項請詳列）： 

耕種地點 

（花臺、花圃、盆栽、 

空地、屋頂） 

種植作物 種植面積 

空地 玉女小番茄 20Mx5M 

空地 玉米 20Mx5M 

   

（二）校園外： 

結合單位 耕種地點 種植作物 種植面積 

    

    

    
 

二、農夫老師：□曾參加政府機關培訓之食農教育種籽教師 

□校內教職員工 ■學生家長 □社區志工 □有機/休閒農場 

□鄉鎮市農會 □其他： 

三、執行期程：106年2月19日~106年6月24日 

四、成果照片 

 

 

 

認識種苗與栽種說明 架接植栽攀竹 
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玉女小番茄種苗初長成 玉女小番茄結實纍纍 

相片 

 

相片 

 

紅豔豔的玉女小番茄 油亮亮的小小玉米 

相片 

 

相片 

 

採摘成熟玉米準備烹調 享受成果並完成學習單 

五、參加對象： 

年級 班級 參加學生數 
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社團名稱 參加學生數 

五中食農社團 20 

  
 

六、種植時間表： 

時間 
耕種實務項目 

（如：整地除草、種下菜苗、 
疏苗間拔、除草、抓蟲、採收） 

106/2/26 除草、鬆土、施機肥 

106/3/11 菜苗移植、灑放粗糠 

106/4/8 廚餘堆肥製作 

106/4/22~106/5/27 蔬菜暨環境照護檢視 

106/6/24 成果發表暨心得分享 
 

七、食農教育活動細部執行成果（每個社團需檢附3個）： 

 

教學活動名稱1：食農初體驗 

時間：□全天 ■半天 

季節：2~3月 

地點：體育館旁空地 

對象：五中食農社團學生 

人數： 20 人 

學習領域：學校社團 

教學目標：除草、鬆土、施基肥 

符合能力指標：社會福祉的自我認知 

達成食農教育議題：1-4 

食農教育時數：6 

週次 上課日期 課程內容 方式 器具 學員回饋 

 

二 

 

2/19 

1．講師與學員自我介紹、

課程說明 

2．除草、鬆土、施基肥 

室內/外

課 

社團名單、鋤頭、

六齒耙、圓鍬、雙

面小鋤耙、木柄小

鏟、水桶、手套、

基肥 

了解日常食用

蔬果得來不易 

四 3/4 １．菜苗移植 

２．灑放粗糠 

 

室外課 木柄小鏟、水桶、

手套、菜苗、菜

籽、灑水壺、粗糠 

體會勞動神

聖，原來收穫

之前必先辛苦

耕耘 

 

六 

 

3/18 

 

食農教育講座或影片觀賞 

 

室內課 

 

教室放映設備 

 

他山之石可以

攻錯，了解成

功食農作業流

程 
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教學活動名稱2：廚餘堆肥製作與蔬果

照顧養護 

時間：□全天 ■半天 

季節：4月 

地點：體育館旁空地 

對象：五中食農社團學生 

人數： 20 人 

學習領域：學校社團 

教學目標：蔬果照顧與環境維護 

符合能力指標：綠色飲食文化 

達成食農教育議題：2-1，2-2，2-3，

3-3 

食農教育時數：6 

週次 上課日期 課程內容 方式 器具 學員回饋 

 

八 

 

4/1 

  

廚餘堆肥製作 

室外課  土、粗糠、米

糠、剪刀、當天有

機蔬菜廚餘 

認識化學肥料

和有機肥料的

差別 

 

十 

 

4/15 

 

蔬菜照顧與環境維護 

 

室外課 木柄小鏟、灑水

壺、水桶、手套 

小心呵護蔬果

植栽需要付出

超凡愛心與耐

心 

 

十二 

 

4/29 

 

 社區文化產業認識：參觀

二結穀倉 

 

室內課 

 

 

 

認識稻子的家

和農業系統的

環環相扣 

 

 

 

教學活動名稱：3蔬果照養心得與成果

分享 

時間：□全天 ■半天 

季節：5~6月 

地點：體育館空地與炊事教室 

學習領域：學校社團 

教學目標：惜福惜物與環保綠色概念 

符合能力指標：健康與環境保育 

達成食農教育議題：1-1，1-2，1-3，

3-1，4-1，4-3 
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對象：五中食農社團學生 

人數：  20人 

食農教育時數：6 

週次 上課日期 課程內容 方式 器具 學員回饋 

 

 

十四 

 

 

5/13 

  

蔬菜照顧與環境維護 

 

 

室外課 

 

木柄小鏟、灑水

壺、水桶、手套 

 

了解天候和土

壤環境可能對

植栽造成重大

傷害〈種了不

一定會存活〉 

 

 

十六 

 

 

5/27 

  

種植心得分享與討論 

  

 

 

室內課 

 

學習單 

過程很辛苦但

很享受看到果

蔬長大的滿足

感和成就感 

 

十七 

/廿 

 

6/4 

6/24 

 

 成果發表與展示 

 

室內課 

 

成果展示、會場佈

置 

 

感恩整個活動

流程設計和老

師的耐心指導 

 

 

 

     

 


